

结合西岸传统建筑简洁元素 大温室内设计走向当代优雅

大温哥华区共管公寓大楼正如雨后春笋般林立，过去以独立屋为主调的西海岸建筑，将慢慢在市中心区退位，形成当代高塔和传统大宅多元融合街道景观。无论如何，年轻首置族或另觅退休宅的银发族，选择新楼盘或独立屋改建成小坪数的需求日增，本报访问拥有33年经验的JHA建筑设计公司首席室内设计师赵玲玲(Joy Chao)，提供翻新改造居家空间的建议。

本报记者黄忆欣报道 图：JHA提供

赵玲玲说，西海岸传统建筑形式仍是目前主流，既有风格受到各年龄段的业主和买家的欢迎。然而，年轻一代将更倾向于当代，以及当代融合传统的建筑风格，尤其温哥华的建筑法规在高度和景观方面有严格的限制，住宅区亦不会有太过突兀的建物。

建筑风格会因人因地而异，气候塑造了卑诗西海岸独特型态。温哥华的西海岸风格是大温区另类现代主义的展现，特点是较平的屋顶，在多雨的气候下非常宽敞，大窗户可以让尽可能多的阳光进入。

赵玲玲说，例如早期的BC Box和Vancouver Special都是简单的立方体，内部方便制式的家具安排，实际上有很大的变化空间。兴起于1960年代的Vancouver



赵玲玲

Special固然并不漂亮，然而便宜耐用且可以快速复制，目前这些房子正好可提供次要生活空间，符合目前当局鼓励的改建政策。

现今不仅独立屋时兴改建分隔成小单位，一卧房公寓或开放式套房也越来越多。赵玲玲表示，在过去的30年里，客户提出的架构和设计需求发生了重大变化，许多业主使用较小的空间，因此，正式的起居室已经式微。



JHA住宅设计案例，灵感来自呼应周围环境。

andrewhollidayphoto

赵玲玲说，小空间更需要开放式的设计，更灵活的空间设计是必要的，尤其是收纳空间的规划。明亮的颜色和简洁的线条，结合西海岸元素，不仅可以打造舒适的居家空间，既当代又优雅。



小空间的开放式设计，灵活收纳为设计重点。